

我省中小学今秋开设

海洋意识教育课

纳入中考、高中学业水平考试范围

本报海口9月22日讯（记者郭景水 通讯员王波）记者今天从省教育厅获悉，根据国家和省关于教科书选用管理有关规定，省教育厅已评审出适合海南实际的海洋意识教育教材，我省从今年秋季学期起在义务教育阶段三年级、七年级和高中一年级启用，开始在全省中小学校统一开设海洋意识教育地方课程。同时省教育厅决定将海洋意识教育内容纳入我省中考、普通高中学业水平考试的范围。

为了加强中小学生海洋意识教育，我省将建设一批海洋意识教育基地。据了解，省海洋与渔业厅、省教育厅将争取国家海洋局相关司局的支持，在我省范围内遴选一批适合面向中小学生开放的涉海科研单位、科技馆、文化馆、博物馆、纪念馆等，作为我省中小学海洋意识教育基地。条件成熟的基地将积极向国家海洋局申报全国海洋意识教育基地，争取国家层面的政策支持，更好地服务海洋意识教育工作。

今年全省端掉24个食品药品“黑窝点”

本报海口9月22日讯（记者梁振君 通讯员贺湖起）今年以来，我省食药监系统持续加大监管力度，着力解决当前食品药品安全面临的突出问题，全省合计端掉生产加工有害食品药品“黑窝点”24个，判刑4人，有力打击、震慑了食品药品生产经营的违法犯罪行为。

为确保群众“舌尖上的安全”，今年以来，我省食药监系统继续采用“食药监管+公安”的联打办案新模式，全省所有的市县食药监局都设立了联打办，端掉一批“黑窝点”。目前，市场上走私冻肉、无根豆芽、“甲醛牛百叶”、“双氧水凤爪”、劣质中药饮片和假义齿等突出问题得到了有效解决。仅在2015年上半年，全省共办理食品药品案件1381件，超过了去年全年1326件的总和。

此外，全省食药监系统采取“问题导向、清单管理、靶向整治”的治理方法，向食品药品生产经营企业印发了35个“禁做”和“必做”操作规范清单，要求企业按两个清单进行整改，对不按要求整改或者整改不到位的坚决予以查处。经过努力，公众经常消费的肉类熟食等食品药品不合格率大幅度降低。

《海南国际旅游岛手册》《魅力海南》《今日海口》出版

本报海口9月22日讯（记者罗孝平）近日，海南“打造中国旅游特区”的力作《魅力海南》、《海南国际旅游岛手册》、《今日海口》由湖南地图出版社出版。

《海南国际旅游岛手册》是一部旅游服务类图书。由各市县旅游委（局）报稿审稿，多数稿件为首次采用。按海南最时尚的12种主题游乐方式，海南美食、购物、娱乐、交通，19市县旅游资源介绍，旅游服务信息等篇章进行编写。

《魅力海南》是一部“展现海南国际旅游岛魅力的人文图书”。按海南概况、湛蓝而阳光的宝岛印象、清新而迷人的自然风光、特色而香美的海南味道、悠久而璀璨的历史串珠、魅力而感人的海南深度扫描、各领风骚的十九市县争奇斗艳等十个独立篇章以串联的形式进行编写。

《今日海口》是一部“百姓生活年度信息大全”的人文读本。设特载、特别报道、海口今日风采、大事记、人物等篇章。

三本书现已在海口美兰机场内书店、三亚凤凰国际机场内书店等全国110家主要机场内的书店、省外新华书店、省外大型书城发行推广，海南省内各新华书店、民营书店（书商）有售。

京东（海南）运营中心落户澄迈金马物流

本报金江9月22日电（记者孙慧 通讯员潘彤彤）记者今天从澄迈县金马现代物流中心获悉，京东（海南）运营中心落户金马物流，根据签订合作协议，该项目10月18日将开工建设，项目投资总额2亿元。

京东（海南）运营中心项目具体建设内容包括：主要为阿里巴巴、京东商城、亚马逊等大型电商进行仓储配送配套服务，为客户提供物流配送、货到付款、移动POS刷卡、上门取换件等服务，项目占地面积约120亩，建设期一年。

据悉，海南（澄迈）金马现代物流中心依托老城经济开发区马村港为支撑，也随着其基础设施不断完善，越来越多的物流企业选择在此落户投资。截至目前，获准入驻物流中心的项目超过60个，签约金额超过260亿元。

公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省计协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省计协），举报邮箱：hnx-wjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省计协

2014年5月24日

关注海口“双创”

媒体曝光“市民被骗90万元，报案四个月无答复”

公安“亮剑”：免了涉事派出所所长

本报海口9月22日讯（记者李关平 通讯员张振汉）记者今天从海口警方获悉，针对9月20日晚海口问政平台《亮见》节目中暴露出的交通管理不到位和民警执法不规范等问题，海口警方连夜整改、“马上就办”，并对不作为、慢作为的责任人进行严肃问责，对长流派出所所长陈某某给予免职处理。

9月21日上午，海口市委常委、公安局宋顺勇专门组织召开会议，针对《亮见》节目中暴露出来的问题——制订整改措施，明确责任单位、责任人和完成时限，立即组织实施。对于王先生

海南工商十招打造忠介路“双创”示范街

本报海口9月22日讯（记者周光 通讯员符发）21日，省工商局推出包括信用约束、视频监控等十项举措，旨在把琼山区忠介路打造成文明经商、诚实守信、环境整洁的示范街，助推海口“双创”活动。

这十项措施包括：开通市场主体信用公示平台，在示范街区设立市场主体信用公示终端，设立消费者参与评价体系，将市场主体信用信息通过公示平台向社会公示，用群众的“无数双眼睛”弥补行政监管的“一双眼睛”的不足，有效促进市场主体自觉守法经营，实现精准有效的信用约束；实行实时动态监测。在示范街现场安装高清摄像头，直连消费者投诉举报调解处理平台，监管部门对经营户经营情况、落实“门前三包”等情况进行实时动态监测，实行现场点对点维权。并在街道两端设置意见箱，定期收集群众申诉举报信息、意见建议及诉求，以便改进管理、交流方式。

省工商局有关负责人表示，将在忠介路推行十项举措，取得成效后再总结推广，引导商家守法诚信经营，主动公示商品和服务质量承诺。



背街小巷升级改造

海口正按“双创”标准对背街小巷进行升级改造。图为9月22日秀英区长流镇长康路改造现场，将被打造成示范街。

组图由本报记者 李英挺 摄

长康路
造后效果图：
干净整洁、绿
树成荫。

长康路
现状：
脏乱拥
堵，垃圾随
意倾倒。

海南大学立足地方特色，建立政产学研协同创新机制，积极服务社会 在“智力引擎”的轰鸣中助力地方发展

高教改革看海大

■ 本报记者 周元 通讯员 谭勇

驱动“智力引擎”。

立足海南发挥优势

“社会服务是高校的基本职能之一。一所大学能否获得更好的发展机遇和空间，很大程度上取决于社会对大学的认可和支持程度。不断提升社会服务水平，是大学发展的内在动力和需要。”海南大学副校长胡新文说。

学校以科研创新平台和人才资源优势为依托，建立政产学研协同创新机制，大力促进科技成果转化，积极服务海南地方经济社会发展。特别是在热带作物育种与栽培的利用、热带海洋珍稀水产品的繁育、热带生物资源的利用、绿色功能材料的开发应用、海洋通信和旅游信息化平台建设等方面的成绩转化和推广应用。

比如，通过农业科技成果转化项目“方斑东风螺无公害养殖关键技术示范与推广”，扩大海南方斑东风螺养殖规模，年产量达6000吨，产值4.8亿元，带动就业人数3000人，促进方斑东风螺

养殖成为我省贝类养殖第一大产业。

在人文科学领域，学校顺应国家南海战略研究需求，成立了海南省南海法律研究中心；针对海南社会文化发展需求，开展海南历史文化研究，着力推动海南地方文化传承与创新；与清华大学、南开大学等高校和研究机构联合成立了海南低碳经济政策与产业技术研究院和海南国际旅游岛发展研究院，承担多项相关产业发展研究课题。近三年，学校7位教师单独或合作向中国法学会、国家海洋局海洋发展战略研究所等部门提交研究报告32个被采用，为政府部门作出决策提供咨询。

此外，学校还与中航技玻、英利等大型企业组建了校企战略合作联盟，启动一批实质性研究和技术开发项目，社会服务领域不断拓宽、服务水平明显提高。

创新形式多重保障

每年冬季瓜菜开种前，都是海南大学环境与植物保护学院教师范咏梅最忙的时候。她已经连续三年到乐东各乡镇轮流培训当地农民，传授冬季瓜菜病虫害防治、农药使用等技术。

“当地农民以往习惯打‘保险药’，不管有没有病虫害，隔段时间都喷一

下。现在教农民判断冬季瓜菜的常见病，对症施药，大大减少了农药的使用量。”尽管下乡路途远、太阳烈，但范咏梅的语气中充满了欣慰。

为了与地方发展的具体需求更好对接，海南大学目前已与昌江、儋州等6个市县开展了市（县）校合作，实施了一批服务地方的合作项目，取得良好经济效益。在此基础上，学校创新方式，积极开展二级学院“院一市（县）”以及“一师一点”特色服务，越来越多老师像范咏梅一样活跃在全省各市县、乡镇的服务点上。

为了让社会服务更可持续，学校近年来不断完善保障机制。从2013年开始，学校每年安排300万—500万元不等的社会服务专项资金，以科研项目的方式给予支持。

今年，学校还开始尝试对社会服务工作建立有效的评价机制，将社会服务纳入教师的工作考核。农学院教师江行玉和他的团队去年参加了文昌海水倒灌地的土壤改良项目，在铺前、罗豆种植了18亩倒灌地进行耐盐作物栽培试验，取得了较好成效。

海南大学创新社会服务工作的步伐还在继续前行。

（本报海口9月22日讯）

中秋国庆出岛火车票较足

本报海口9月22日讯（记者侯建）中秋、国庆将至，火车站将迎来新一轮出岛客流高峰。12306官网票源信息显示，中秋及国庆黄金周期间，5趟出岛客列车票较充足，欲出岛旅客请抓紧购票。

10月1日，海口至北京余2张高级软卧、103张硬卧和33张硬座票；海口至哈尔滨余12张软卧、220张硬卧和38张硬座票；海口至西安余4张软卧、165张硬卧和336张硬座票；海口至上海余12张软卧、127张硬卧和140张硬座票；海口至长沙余8张软卧、227张硬卧和158张硬座票。

另悉，目前网络车票预售期为60天。出行旅客最好提前购票。

张硬卧和33张硬座票；海口至西安余4张软卧、187张硬卧和215张硬座票；海口至上海余12张软卧、148张硬卧和114张硬座票；海口至长沙余8张软卧、273张硬卧和250张硬座票。

10月1日，海口至北京余2张高级软卧、103张硬卧和33张硬座票；海口至哈尔滨余12张软卧、220张硬卧和38张硬座票；海口至西安余4张软卧、165张硬卧和336张硬座票；海口至上海余12张软卧、127张硬卧和140张硬座票；海口至长沙余8张软卧、227张硬卧和158张硬座票。

另悉，目前网络车票预售期为60天。出行旅客最好提前购票。



我省举办急救技能大赛

为提高全省120急救队伍和急诊服务水平，第五届医疗急救技能大赛22日在海口市120急救中心启动。未来2天里，来自全省三甲医院、各市县医疗急救中心（站）以及所有申报急救站的中医院等36家单位145人将通过比拼展现自己过硬的急救技术。

海南电网最长同塔双回 输电线路投运

本报讯（记者梁振君 通讯员宋印官）近日，全长160公里的电力主动脉——海南儋州大成经琼中抽蓄至琼海塔洋220kV新建工程I、II线冲击送电成功。项目的投运打通了西部电力至东、南、北部地区输送三大通道，缓解西电北送压力，同时为西环铁路配套送出工程、跨海联网二回配套500kV福山变电站扩建工程停电接入创造条件。

当前，海南电网电源点主要集中在西部，负荷中心集中在北部，西电北送长时间极限运行，安全风险较大。根据规划，为满足海南昌江核电和琼中抽蓄电站电力输送的需要，同时为缓解西电北送的安全压力，海南电网于2013年开始投资建设儋州大成经琼中抽蓄至琼海塔洋220kV线路新建工程，项目建成后，将对海南电网的稳定运行发挥积极作用。